

# 一生一世跟党走

## ——孟村89岁老党员杜森桥的故事

张丹 张越

“我退休后，专门学了电脑操作。为了打字更快，我还自学了汉语拼音。中国共产党给了我这样的好生活，我要记录下来，告诉孩子们，要记住党的恩情。”深秋季节，在孟村一处居民小区的平房里，89岁的杜森桥早早起床，坐在电脑前打字。党的二十大就要召开了，这让杜森桥非常高兴。他表示，作为一名老党员，他要一生一世跟党走。

杜森桥因为有些文化基础，被编入了卫生队。从此，他和卫生事业结下了不解之缘。1949年，在守卫上海期间，杜森桥递交了入党申请书。很快，他的入党申请就被批准了。1949年11月10日，他加入了中国共产党。1950年，杜森桥所在的部队接到了赴朝作战的任务。他们晚上行军、白天休息，为了不被人发现，休息时，大家就在山沟里扒开积雪，躲在雪窝里。“当时，是零下40摄氏度的天气，在雪窝里眯一会儿就会被冻醒。”杜森桥说。在朝鲜战场上，杜森桥险些牺

牲。那是一次战斗中，敌人的一颗炮弹在离他不远处爆炸，一块弹片正打在他腰部，万幸的是被他皮带上的医用剪刀挡了一下。杜森桥说：“非常疼，我以为完了、开膛了。”他忍着摸了一下，是一条七八厘米长的伤口，幸好没有穿进腹部。他赶紧用随身携带的酒精纱布包扎了伤口，继续参加战斗。1955年，杜森桥退伍回到孟村，从事卫生防疫工作。当时孟村刚刚建县，传染病、地方病等多发。为了改变农村缺医少药的情况，他先后组织培训了孟村第一批不脱产保健员、第

一批赤脚医生和第一批农村化验员，为孟村的农村防疫工作奠定了基础。当时，麻疹是儿童时期的多发病。1978年底，杜森桥总结多年来的防疫工作经验，提出了彻底控制麻疹、实现无麻疹县的设想，还制定了细致的技术实施方案。经过半年的努力，完成了孟村42228名儿童麻疹疫苗接种，接种率达到98.4%，血清检测抗体阳性率达到97.7%。自1979年至1983年，孟村连续四年无麻疹发生，达到了国内先进水平。

如今，已89岁的杜森桥，每天都要读报、写字，生活很有规律。“现在的幸福生活来之不易，是共产党人和革命先驱们用鲜血与生命换来的，应该倍加珍惜。”党的二十大即将召开，杜森桥说，他非常关注这次盛会。他相信，在党的领导下，我们的生活一定会越来越好。

**老党员喜迎二十大 向党说出心里话**

### 车房读书翁 乐享读书趣

牟学胜 李佳芳

任丘东风社区六小区存车房值班室里，有一副对联：存车房里读书翁，学以致用人赞颂。这副对联是一位居民写给管理党员组员的。今年68岁的党祖瑞原是任丘华北油田的一位普通工人。退休后，他发挥余热，管理东风社区东风六小区存车房。工作之余，他把存车房值班室当作书房，每天沉浸在读书的乐趣中。

存取车的居民看到党祖瑞天天读书，称他是“读书人”。其实，党祖瑞只上过8年学。但他酷爱读书读报，把书报当作有知觉、会交谈的朋友。

在存车房值班室，党祖瑞见缝插针地伏案阅读。有居民存取车子时，党祖瑞就在书报上留个记号，起身忙碌。待居民离开，就接着阅读。遇到费解的词句，他就查《新华词典》，非要明白其意不可。晚上，居民将车子放在存车房后，陆续上楼回家了。存车房值班室的灯还要亮一会儿，因为党祖瑞趴在书桌上还要读一阵儿书。

一本书，党祖瑞要逐字逐句读完，读得认真、动情，有时还会读出声来。读到好词好句，他就摘抄在自己特意买的本子上。《让大庆精神薪火相传》《雷锋故事》《年轻》《中国石油报·金秋周刊》……存车房值班室内，都是党祖瑞读的报刊。有的居民看到他爱读书，还把自己家的书给他带来，给他阅读。

“读书让我的老年生活更加充实，不仅得到了快乐，也学到了知识。”党祖瑞说，在小小的存车房值班室，他并不孤独，有书相伴的日子，是那么幸福。

都说活到老，学到老。读书翁每天看书读报的样子，成了居民眼中的一道风景，也给身边的人树立了榜样。这种爱读书的精神，值得我们学习。

### 核酸检测初筛阳性怎么办？

单管初筛阳性。检测机构发现新冠病毒初筛阳性人员后，应立即通知初筛阳性人员落实就地隔离措施，在出具检测结果后2小时内通过中国疾控中心信息系统填报初筛阳性信息，并报告当地疫情防控指挥部，初筛阳性人员信息不对外发布。当地疫情指挥部接到初筛阳性人员报告后，要立即启动应急响应，对初筛阳性人员落实边管边查、边调查，将初筛阳性人员转运至指定的场所进行管理（如定点医院、集中隔离医学观察室）。原检测机构对检测结果准确性负责，如对检测结果有疑义确需复核的，由辖区指定的有核酸检测资质的医疗卫生机构进行。如确诊，应在诊断后2小时内通过中国疾病预防控制中心信息系统进行网络直报，根据病情转运至定点医院或方舱医院进行隔离治疗。

性后，及时报告当地疫情防控指挥部。当地疫情防控指挥部应立即通知所有混检人员落实就地隔离措施，同时安排现场采样人员上门采样开展复核。现场采样人员采集所有人员鼻咽拭子标本，复核工作由原检测机构或辖区指定的有核酸检测资质的医疗卫生机构进行。如所有混检人员复核结果均为阴性，应立即解除就地隔离措施。如发现有核酸检测阳性者，当地要在2小时内在中国疾病预防控制中心信息系统中填报初筛阳性信息，在诊断后2小时内进行网络直报，并在2小时内转运至定点医院或方舱医院进行隔离治疗。其余核酸检测阴性人员应根据实际情况判断是否属于密切接触者，如为密切接触者立即进行集中隔离医学观察。

韩学敏 整理

### 疫情防控科普知识



日前，在东光县第三实验小学快乐体操课堂上，老师正以游戏的形式带领孩子们开展体操运动。据了解，东光县已经有35家中小学及幼儿园开设了快乐体操项目，受到师生及学生家长的好评。

谢雯雯 曲媛媛 许志彤 摄

### 纠“四风”、树新风，坚决整治吃喝风，力促干部转作风！举报电话：12388

### 老党员戈繁秀的临终心愿：交最后一笔大额党费

本报记者 孙健 本报通讯员 张军 田海燕

“我来替我的母亲完成遗愿，向党组织交纳大额党费。”10月9日，新华区已故老党员戈繁秀的女儿，缓步走进南里社区党委，代去世不久的母亲，交纳1000元大额党费，完成老人的遗愿。“这是我母亲最后的愿望，她一辈子听党话、感党恩、跟党走，请党组织一定收下……”戈繁秀的女儿动情地说。

10月4日，91岁的戈繁秀老人在睡梦中安详离世。此前，她不止一次表达自己的意愿：向党组织上交最后一笔大额党费，并要求丧事从简。戈繁秀老人出生于1933年，1950年入党，在教育岗位上退休后，始终以一名党员的标准严格要求自己。她常说的一句话是：虽然退休了，但是入党的初心不能忘。戈繁秀始终保持勤俭节约的精神品质，对物质生活从没有过高的要求，生前每年还拿出部分退休金资助贫困学生。2017年，戈繁秀向党组织缴纳大额党费3万元，她说，作为受党教育多年的老党员，在有生之年尽微薄之力，用于党的组织建设，是自己的荣耀。2020年，新冠肺炎疫情发生后，她立刻向党组织上交1000元大额党费用于防疫。也正是因为这种凡人善举，戈繁秀入选“河北好人榜”，并荣获“沧州好人”荣誉称号。

今年9月，年事已高的戈繁秀再次叮嘱女儿，要为自己再交最后一笔大额党费。就在今年10月1日，老人还一直嘱咐儿女不要忘了交党费，以这种形式表达对党的特殊情谊。诉说着母亲的往事，戈繁秀的女儿几度哽咽：“母亲一生善良正直、助人为乐，经常教导我们，是党的培养、组织的关怀，才有了今天幸福的生活。我们一定要继承母亲的遗志，做对国家、对社会有用的人。”

**行进沧州 精彩故事**

### 10月12日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

10月12日市场环境秩序提升指挥部办公室对20家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分，现将各个点位测评得分情况予以公布，请广大市民予以监督。监督电话：0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室

| 序号 | 点位名称       | 所属指挥部       | 所属责任单位                       | 所属县区 | 主要负责同志           | 分管负责同志           | 具体负责同志                | 得分情况 |
|----|------------|-------------|------------------------------|------|------------------|------------------|-----------------------|------|
| 1  | 维明路菜市场     | 市场环境秩序提升指挥部 | 新华区商务局                       | 新华区  | 李瑞明              | 李志飞              | 刘浩                    | 91   |
| 2  | 惠民菜市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区商务局<br>运河区城管局<br>运河区市场监管局 | 运河区  | 李瑞华<br>于杰<br>韩宏江 | 罗静雅<br>张树林<br>柳晖 | 王建忠<br>哈笑天 尹文政<br>王庆征 | 91   |
| 3  | 沧州嘉华果品批发市场 | 市场环境秩序提升指挥部 | 开发区经发局                       | 开发区  | 刘树明              | 范莹               | 马璇                    | 91   |
| 4  | 富园菜市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 市国资委                         | 新华区  | 冯艳玲              | 张德普              | 匡洪章                   | 90   |
| 5  | 北大院菜市场     | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 哈笑天 尹文政               | 90   |
| 6  | 富强市场       | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区商务局<br>运河区城管局<br>运河区市场监管局 | 运河区  | 李瑞华<br>于杰<br>韩宏江 | 罗静雅<br>张树林<br>柳晖 | 王建忠<br>赖德培 闫春宝<br>宋文庆 | 89   |
| 7  | 九河路市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 吴卫卫 陈杰                | 89   |
| 8  | 惠之鲜农贸市场    | 市场环境秩序提升指挥部 | 新华区商务局                       | 新华区  | 李瑞明              | 李志飞              | 刘浩                    | 89   |
| 9  | 明珠商贸城精品馆   | 市场环境秩序提升指挥部 | 高新区明珠管理服务中心                  | 高新区  | 王浩雷              | 刁建硕              | 刘磊                    | 89   |
| 10 | 黄河路市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 新华区商务局                       | 新华区  | 李瑞明              | 李志飞              | 刘浩                    | 89   |
| 11 | 便民疏导街      | 市场环境秩序提升指挥部 | 开发区综合行政执法局                   | 开发区  | 孙玉贵              | 于中宝              | 周海生                   | 89   |
| 12 | 光荣路便民市场    | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 李宇宇 张茂国               | 88   |
| 13 | 四合菜市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区商务局<br>运河区城管局<br>运河区市场监管局 | 运河区  | 李瑞华<br>于杰<br>韩宏江 | 罗静雅<br>张树林<br>柳晖 | 王建忠<br>韩书成 相佳良<br>尹广东 | 88   |
| 14 | 黄沧果品批发市场   | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 吴卫卫 陈杰                | 88   |
| 15 | 千童菜市场      | 市场环境秩序提升指挥部 | 新华区商务局                       | 新华区  | 李瑞明              | 李志飞              | 刘浩                    | 88   |
| 16 | 育红路菜市场     | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 赖德培 杨文贺               | 87   |
| 17 | 物华市场       | 市场环境秩序提升指挥部 | 东环办事处                        | 新华区  | 孙业英              | 黄宇立              | 马新民                   | 87   |
| 18 | 交通大街便民市场   | 市场环境秩序提升指挥部 | 建北办事处                        | 新华区  | 桂文艳              | 边同强              | 高婷婷                   | 86   |
| 19 | 盛国农贸市场     | 市场环境秩序提升指挥部 | 运河区城管局                       | 运河区  | 于杰               | 张树林              | 冯鼎盛 闫春宝               | 85   |
| 20 | 浩利便民菜市场    | 市场环境秩序提升指挥部 | 小赵庄乡                         | 新华区  | 魏鑫               | 田明军              | 柳晋龙                   | 85   |



### 新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

### 关于培育壮大新一代人工智能的思考

河北水利电力学院 王璐 (沧州市科协2022年度科技创新课题 CZKX2022162)

人工智能的快速发展,正在对科技进步、产业转型、经济发展以及民生福祉产生重大而深远的影响。世界各国不断加大人工智能领域研发投入,推动人工智能同制造业、金融业、教育业、物流业等行业相结合,加快传统行业的转型升级。近年来,我国实现了很多突破,在一些领域做到了全球领先,比如计算机视觉领域和语音识别领域。就目前来讲,新一代人工智能具有以下特点:从人工知识达到大数据驱动的知识学习技术;从分类型理

的多媒体数据转向跨媒体的认知、学习、推理;从追求智能机器到高水平的人机、脑机相互协同和融合;从聚焦个体智能到基于互联网和大数据的群体智能,它可以把很多人的智能聚集融合起来变成群体智能;从拟人化的机器人转向更加广阔的智能自主系统,比如智能工厂、智能无人机等。为推动新一代人工智能的发展,在高校教学中,首先要树立优势学科理念,充分引导学生认识其特点及深远意义,培养学习兴趣,让更多的学子投身人工智能领域,

为国家储备人才,解决人才短缺问题。同时,鼓励高校与科研院所的合作,加快科技成果的转化效率。针对培育壮大新一代人工智能产业对策,可以建立政府支持的保障机制。人工智能产业的高速发展离不开政府的政策支持,首先,政府可以加大财政投入力度,加快基础设施建设。其次,可以为人工智能产业制定相应的税收优惠政策。最后,可以建立一批以企业、高校、科研院所为主题的国家技术创新中心,攻坚我国人工智能产业发展中的薄弱环节。

### 工行沧州吴桥支行成功发放全省首笔供销社托管模式“农耕贷”

日前,工行沧州吴桥支行通过省社合作推荐、种植大户申贷、担保公司全额保证的模式,成功发放首批“农耕贷”2笔共计2000万元,实现了全省首笔供销社托管模式“农耕贷”业务突破。闻令而动,迅速响应落实。“农耕贷”业务是围绕河北省耕地,为从事农作物种植的涉农客户提供信贷服务的一款经营快贷产品。为加快推动业务落地,工行沧州吴桥支行第一时间组成由行长任组长,由主管行长、市场营销部客户经理、网点负责人为成员的三农服务团队,组织培训、学习业务,迅速掌握“农耕贷”业务要素及业务流程,为业务推广打下了坚实基础。主动出击,精准对接需求。“农耕贷”作为线上化银担合作业务,借助“数字驱动、科技赋能”实现了全流程线上化操作,贷款秒批秒放,竞争形势明显。工行沧州吴桥支行抢抓省供销社系统今年拟在全省托管种植300万亩耕地的机遇,深入乡镇村庄、田间地头宣讲“农耕贷”业务优势。同时,该行加强与县供销社和农担公司合作,获取辖内种植大户信息,筛选出有融资需求且征信良好的优质客户,逐户上门营销推介,最终成功发放贷款,满足了专项用于支付地租和购买农资农机的融资需求。上下同心,提供高效服务。“农耕贷”作为支持乡村振兴的创新业务,在办理过程中得到了省行、分行的大力支持和帮助。期间,省行、分行普惠部领导同事赴支行上门指导,第一时间联系省农担公司上门协调,出具相关担保文件和准贷放款通知书。支行营业部、市场部加班加点为客户办理开户、企网银、贷款组卷等业务。通过省行、分行、

沧州日报广告部 电话: 3155069 地址: 解放西路传媒大厦17楼

